



# “民告官”难吗？我市法院晒出“成绩单”

本报讯(记者 侯勇)5月13日,市中级人民法院召开新闻发布会,晒出全市基层人民法院一审行政案件集中管辖改革一周年“成绩单”:共受理一审行政案件540件,结案426件,结案率78.89%,其中已结一审行政诉讼案件中,法院判决行政机关败诉的118件,败诉率近22%。

去年5月1日起,我市基层法院一审行政

案件分别由君山区人民法院和屈原管理区人民法院集中管辖。一审行政诉讼集中管辖,切断了案件审理法院与涉诉行政机关的行政管辖关系,极大地压缩了行政干预的空间,不仅一定程度上提升了行政相对人依法维权的意愿和信心,也保障了审判权的独立运行,提升了司法公信力。

一年来,两家集中管辖法院共受理一审

行政案件540件,较全市法院前三年一审行政案件收案平均数增长了20%;结案426件,结案率为78.89%。

“集中管辖法院依法对行政赔偿、补偿类案件加大调解力度,将调解工作贯穿于诉前及审判全程。对于在当地影响较大、涉及群体较广的案件,积极尝试运用多方力量,力促做好协调,化解官民矛盾。”市中级人民法院

行政庭庭长焦蔚表示,行政诉讼集中管辖改革后,涉及土地房屋征收补偿、行政协议、环保以及涉企业经营权、竞争权等新类型、新领域案件明显增多。

据悉,未来我市法院将加强队伍建设,强化案件质效,加强调研宣传,打造集中管辖的品牌效应,全面提升集中管辖工作的综合实效,推进我市依法行政工作有序开展。

## 我市一人上4月“湖南好人榜”

本报讯(记者 李婷)记者近日从文明办获悉,4月湖南好人榜发布,我市群众吴玖桂荣获“孝老爱亲”类湖南好人。

吴玖桂出生于1953年5月,汨罗市桃林寺镇杨爷庙村群众。她38年如一日照顾瘫痪在床的小叔子,是人人称赞的好嫂子。小叔子吴雪阳突患严重类风湿关节炎,再也没能站起来。自1982年婆婆相继去世后,照顾小叔子吴雪阳的重任就落到吴玖桂一个人肩上。在大家的眼中,吴玖桂勤劳能干、热心善良,年近70,还要照顾生活不能自理的小叔,当问到照顾小叔子这么多年没有怨言吗?吴玖桂坚定地说:“都是一家人,只要有一口气,我就不能放弃他,我答应过婆婆要照顾他一辈子。”

## 岳阳楼区人民检察院召开不起诉案件公开听证会

本报讯(邓以瑾)为进一步深化检务公开,提升检察机关执法办案透明度,确保不起诉权公平公正行使。近日,岳阳楼区人民检察院对一起拟作不起诉的涉民企案件进行公开听证。本次听证会邀请了省、市、区人大代表、政协委员、人民监督员、侦查机关办案人员及辩护律师等30余人参加。

听证会现场,承办检察官、副检察长唐亮详细介绍了该案基本情况,阐述了检察机关拟作不起诉决定的理由和相关法律法规依据。

参加听证会的代表充分发表意见,一致认为该案认定事实清楚,审查程序合法,运用法律适当,对检察机关对案件作出不起起诉的决定表示认可。岳阳楼区人民检察院党组书记、检察长许建华说,司法公开是提升司法公信力的必然选择,对拟不起诉案件进行公开审查听证是检察机关、主动接受人大、政协、和社会监督、确保检察机关正确行使的一项有力举措。近年来岳阳楼区人民检察院对案件公开听证机制进行了积极的探索,下一步将按照高检院的要求进一步加大案件公开审查力度,让检察机关在阳光下运行,接受人大代表、政协委员和社会各界监督。

近年来,岳阳楼区人民检察院不断深化检务公开,打造阳光检务,主动自觉接受人民群众监督,以公开促公正,以公正赢公信,针对社会影响大、群众关注度高、当事人争议较大的重大疑难复杂案件进行公开听证,共召开案件听证会10余场次,形成了规范、有效的重大案件公开审查听证常态化工作机制。

## 岳阳县森林公安局救助一“迷路”鸵鸟

本报讯(记者 陈思炜 通讯员 钟妹)近日,岳阳县森林公安局接到报警电话称,在岳阳县麻塘办事处洞庭湖的水田发现一只疑似受伤鸵鸟,请求警方处理。

接警后,岳阳县森林公安局局长刘奇杰与民警第一时间前往现场,到达现场后,在当地渔民的帮助下,刘奇杰与民警们合力把鸵鸟从水田里救上岸,随即对该鸵鸟进行检查,经查该鸵鸟腹部和腿部受伤,民警分析该鸵鸟可能是从附近的养殖点逃出后陷入水田,随后民警与热心人士一起将鸵鸟送往救助点。目前,迷路的鸵鸟已被养殖户接回,并得到妥善安置。



将鸵鸟送往救助点。

## 弘扬“长工”精神 打造廉政文化品牌

本报讯(严新苗)近年来,华容县卫生健康局以践行“长工精神”为目标,通过深入挖掘“长工精神”廉政内涵,创新形式,突出特色,全力打造“长工”精神廉政文化品牌。

挖掘内涵树典型。通过深入挖掘在抗击新冠肺炎疫情期间无私奉献、廉洁从政的典型事例和典型人物,升华“长工”精神廉政内涵。

创新形式建平台。一是建好学习平台。定期组织全系统党员干部到“何长工纪念馆”开展红色教育,集体缅怀何长工同志负重前行的“长工精神”,教育党员干部继承和发扬党的优良传统和作风,强化党性修养,践行初心使命。二是建好服务平台。每月新时代文明实践医疗卫生志愿服务队组织“医疗服务小分队”深入到机关、农村、社区、学校、企业进行免费医疗健康服务,把为民服务的触角延伸到各个角落。三是建好家庭平台。并充分利用家庭特有的亲情性、自然性、紧密性,开展丰富多彩的“长工精神”家庭廉政文化创建活动。通过组织党员干部家庭成员观看廉政影视片、发放《家庭助廉知识手册》等,引导他们关心、支持、参与廉政文化建设。同时积极开展“兴廉洁之风、建和谐家庭”和“破除陈规陋习、树文明新风”活动,通过民主推荐、公开投票等方式,全系统评选10户“清廉和谐文明家庭”,进行公开表彰,营造清廉和谐文明的家庭环境。

## 汨罗市人民法院

### 上门服务农机企业 面对面解决执行难题

本报讯(李智军 张为)近日,汨罗市人民法院执行局一行深入湖南龙舟农机股份有限公司,与企业面对面研判执行案件出路,解决执行难题,积极助力民营企业复工复产。

据了解,2017年至2020年,汨罗市人民法院执行局共受理涉湖南龙舟农机执行案件32件,为其挽回资金约500万元。目前仍有部分执行案件因存在被执行人在外地、财产查控困难等执行难度,正在进一步办理中。复工两个月来,公司已销售农机约8000台,销售金额达2.5亿。如何争取销售资金迅速到位,为公司稳定发展保驾护航,是公司当前面临的一件大事。

针对公司诉求,汨罗市人民法院执行局表示将全面加大执行力度,通过梳理案件特点、会商执行方案、攻坚克难促执行等方式,有信心、有决心为企业保驾护航;龙舟农机要全面加强协调配合,随时与法院做好对接,为案件执行提供有效线索信息;双方要全力加速企业发展,通过案件执行过程,找出供销制度中的不足,找对企业发展的路子,全力助推企业发展。

## 交通问题顽瘴痼疾 集中整治

### 平江整治农村集镇车辆乱停乱放

本报讯(凌萍 张校威)为着力解决农村集镇车辆乱停乱放突出问题,连日来,平江县公安局交警大队细化措施,集中警力,在平江县南江镇开展车辆乱停乱放专项整治行动,全力净化道路交通秩序。

整治行动中,重点对平江南江集镇上人流、车流密集路段的机动车、非机动车乱停乱放等突出问题进行集中整治。对摩托车、电动车、非机动车乱停乱放、占用盲道停放的一律采取“一喊二劝三清拖”的措施,规范停车秩序;对小轿车以上的机动车乱停乱放、驾驶人不在现场的,粘贴违停告知单,依法处罚。此次整治共查处车辆乱停乱放行为34起,查扣摩托车、二轮电动车、三轮车26辆,劝导、纠正违停53起。

## “疫”起守护 复学有爱 ——市慈善总会向贫困山区学校开展爱心捐助

斗指东南,维为立夏。在这个万物萌发的季节,孩子们终于迎来了受新冠疫情影响推迟的开学季。与以往不同的是,这次孩子们除了准备课本、铅笔等学习用品,还需要做好新冠疫情的防控工作。为了有效缓解部分学校,特别是贫困山区小学防疫物资的筹备压力,市慈善总会通过多方筹措,为孩子们准备了口罩等防疫物资和充实精神文化生活的课外图书,为复学助力。

5月7日,市慈善总会为位于湘赣边界的平江县长寿镇毛湾学校,送去了学生口罩、医用酒精和抗菌液等价值约5000元的防疫物资,助力学校复学复课。与此同时,市慈善总会还联合市图书馆儿童分馆云峰阅读空间共同发起“2020暖心公益行共建乡村图书馆”爱心捐赠活动,向该校捐赠400余册图书以及可爱的卡通座椅。云峰阅读空间负责人胡佳承诺,后续还将为该学校添置更多的适合孩子们阅读的优良儿童读物,定期为学校更换新书,共同为山村孩子们营造温馨的书香校园环境,打开更为广阔的知识天地。

疫情开始至今,市慈善总会始终积极向社会各界筹募款物,全力做好防疫物资筹备和保障工作。现阶段,为助力学校复学,已陆续向平江县余坪镇张市中学、岳阳县张谷英镇东方红小学、岳阳楼区五里小学、市外国语学校、弘毅中学等学校捐赠防疫物资价值20000余元。此次受赠的毛湾小学校长



市慈善总会为毛湾学校送去了学生口罩、医用酒精和抗菌液等防疫物资。

方健康对市慈善总会和市图书馆儿童分馆云峰阅读空间的捐赠表达了衷心的感谢。他表示,全体师生定会充分利用好捐赠的防疫物

资,将这份大爱化作无穷的动力,为孩子们营造更加健康、积极、友爱的校园新环境。(张璐)

## 以案说法

本报讯(艾方方)出生于2001年的喻某通过网上购买工具伪造货币8000余元,后被公安机关查获。近日,平江县人民法院审结此案,以伪造货币罪判处喻某有期徒刑3年,并处罚金人民币50000元;对于犯罪工具予以没收。

经审理查明,2019年7月,喻某从网上购买了人民币的电子模板、丝印板、纸张、油墨等工具,在家中伪造了一批2005版的20元人民币。同年7月5日,喻某携带自己伪造的人民币在商店使用假币购

## 男子伪造货币8410元 获刑三年

物时被商店老板发现并报警,派出所民警将喻某当场抓获,现场缴获20元面值的假币142张,总金额2840元。因喻某当时尚未成年,被公安机关处以行政处罚。

2019年9月20日开始,喻某又陆续从网上购买了上述工具,于10月底至11月初期间,在自己家中又伪造了一批2005版的50元人民币。2019年11月29日上午,民警在喻某家中将其抓获,现场缴获了用于制造假币的电脑、打印机、丝印板、纸张、油墨等工具,以及50元面值的

假币111张、20元面值假币1张,总金额5570元。

法院审理认为,被告人喻某仿照人民币非法制造假币,冒充真币,其行为已构成伪造货币罪,应当依法追究其刑事责任。喻某在实施部分犯罪行为时系未成年人,对此部分犯罪依法应当从轻处罚;喻某到案后如实供述自己的犯罪事实,属坦白,且自愿认罪认罚,依法可从轻、从宽处理。综合以上情节,依法作出上述判决。

## 冒名顶替报销医药费涉嫌诈骗犯罪

平江两人被判处有期徒刑

本报讯(余想燕)五一假期刚过,平江县人民法院下发判决书,认定以非法占有为目的、冒用他人名义骗取医保基金的行为已构成诈骗罪,依法判处吴某某拘役三个月,缓刑四个月,并处罚金二千元;判处邹某某有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金二千元。

去年底,有群众向平江县医疗保障局举报吴某某、邹某某冒名他人住院,骗取医

药费。接报后,医疗保障局立即组织调查,发现吴某某2018年、2019年度都没有办理平江县城乡居民医疗保险。2019年因患有胆结石需住院治疗。遂冒用其妹妹吴某某的医保身份在中南大学湘雅一医院住院治疗,共花去医疗费1.8万元,医保统筹支付6612.75元。邹某某因意外伤害于2018年在平江县第一人民医院住院治疗,因其未进2018年度城乡居民医保,遂

冒用其弟弟邹某义医保身份住院,共花去医疗费总费用31507.7元,统筹支付16324元。平江县医疗保障局将此线索移送平江县公安局立案侦查,并将吴某某、邹某某分别传唤到案,吴某某、邹某某如实供述犯罪事实,且全额退还了冒领的医保基金。法院认定吴某某、邹某某的行为构成诈骗罪,遂作出上述判决。

## 公告

岳阳尚富投资管理咨询有限公司、岳阳尚富投资有限公司、湖南志立尚富资产管理有限公司各投资(债权)人:

根据5月12日市维稳联席会议精神,决定对岳阳尚富投资管理咨询有限公司(包括临湘分公司)、岳阳尚富投资有限公司、湖南志立尚富资产管理有限公司债权债务进行登记。请各投资(债权)人于2020年5月18日至2020年7月18日(节假日除外),携本人身份证、相关资料(相关合同、汇款凭证与银行卡)的原件与复印件等资料到指定登记点开展登记

工作。全市范围内共设三个登记点,请按户籍地分别到岳阳楼区、云溪区、临湘市进行登记,其他地区人员可就近到任意登记点开展登记。

登记点:

一、岳阳楼区打击和处置非法集资工作领导小组办公室登记点:桃花井原郭亮小学院内。

联系人:严文广

电话:2296068

二、云溪区打击和处置非法集资工作领导小组办公室登记点:云溪区城管

局院内(老云溪乡政府)。

联系人:彭松

电话:8415596

三、临湘市打击和处置非法集资工作领导小组办公室登记点:临湘市长塘镇司法所院内。

联系人:朱和平

电话:13575094190

岳阳市打击和处置非法集资工作领导小组办公室  
2020年5月14日